

47107592289

經濟日報

中華民國113年7月7日 星期日 農曆甲辰年6月2日 第20812號 經濟日報網 money.udn.com

民國56年4月20日創刊 社址：新北市汐止區大同路1段369號

承印者：聯合報印刷廠 台灣郵政局第2267號執照登記局第0027號

本報所刊文圖非經同意不得轉載

焦點 | A4

生技大會前 產業捷報頻傳

藥華藥新品取得大陸市場藥證，安特羅腸病毒疫苗解盲達標，保瑞再併購美國藥廠

國際 | A6

拜登力排衆議 要參選到底

不甩168名主連署要求放棄連任，強調自己仍是阻擋川普再度入主白宮的最佳人選

股息耀眼 年年放送

中信金、力成等近十年大方配息，具高殖利率優勢，將躍除權息行情亮點…

16檔金雞下蛋 抱股優選

選股攻略

405家6月營收最速報
法人買超股漲相伴
除權息情報 大公開

A12~A13

記者王皓正／台北報導

目前為除權息旺季，股利放送強滾，中信金、中美晶等16檔個股，近十年來股利政策耀眼，現金股息與殖利率優勢兼備，宛如「金雞母」年年下蛋，躍居今年台股除權息行情的盤面亮點。

國際股市多空震盪，台股盤勢創高後齊步整理，指數站上23,500點之後，短線在波段漲幅已不大，投資人操作難度攀升，預期高現金股息族群將是進可攻、退可守標的，若能配合產業基本面佳，將是抱股除權息的好選擇。

根據統計，近十年來，年年配息、每年平均配發現金股息超過1元，且今年現金股息殖利率超過3%的個股，計有16檔，分布在半導體、

光電、電子零組件、電腦周邊等電子類股，及化工、生技、食品、百貨、金融等傳產族群。

觀察近十年平均現金股息，樺漢8.09元、拓凱6.05元相對高；另外，健鼎、大江、中美晶、力成、中租-KY、大車隊、潤泰全、帆宣、中光電、台塑化等，每年平均現金股息都在3元以上。

今年發放的現金股息，以樺漢的個股，計有16檔，分布在半導體、

今年發放的現金股息，以樺漢的

11.41元最高，中美晶8.8元緊追其後

；其他今年現金股息在3元以上的個股，還有拓凱、健鼎、力成、大江、中租-KY、大車隊、帆宣等。

進一步分析今年的現金股息殖利率，以大車隊4.9%、中信金4.5%、遠百4.5%，相對耀眼；另外，大江、拓凱、中租-KY、台肥等，今年現金股息殖利率也都超過4%。

這些金雞年年下蛋的個股，近期股價表現也相對強勢，其中，中信金、帆宣、力成、潤泰全、統一等，近五日以來股價均上漲逾3%。

台新投顧副總黃文清指出，台股高檔震盪，高股息族群仍是投資主軸，建議布局股息耀眼的「金雞母」族群。

台股王拚場 幫你找飆股

四檔績效紅火

最高賺44%



飆股的故事

泰福新藥進軍美國 營運帶勁

A2

今日熱點

獲利季季高族群 外資喊買

A2

台積擬擴廠 設備概念股衝

A3

「金雞下蛋」概念股

股號	公司	近十年 平均股 息(元)	今年股 息(元)	今年殖 利率 (%)	5日收盤 / 漲跌 (元)	股號	公司	近十年 平均股 息(元)	今年股 息(元)	今年殖 利率 (%)	5日收盤 / 漲跌 (元)
2640	大車隊	3.93	6.00	4.9	121.50 / +0.50	6239	力成	5.01	7.00	3.7	195.50 / +7.50
2891	中信金	1.08	1.80	4.5	40.05 / +0.30	1216	統一	2.76	3.00	3.5	84.20 / +0.00
2903	遠百	1.01	1.60	4.5	34.70 / -0.75	2915	潤泰全	3.44	2.50	3.5	70.90 / -0.30
8436	大江	5.28	7.00	4.3	161.00 / -0.50	6196	帆宣	3.37	6.00	3.4	177.00 / +2.50
4536	拓凱	6.05	8.50	4.2	199.50 / -1.00	3044	健鼎	5.80	7.50	3.3	225.00 / +2.00
5871	中租-KY	4.58	6.50	4.1	157.00 / -1.00	6414	樺漢	8.09	11.41	3.3	342.00 / +0.00
1722	台肥	2.31	2.60	4.0	64.80 / +0.30	5371	中光電	3.25	3.00	3.3	92.50 / +1.60
5483	中美晶	5.06	8.80	3.9	224.00 / +2.00	6505	台塑化	3.23	2.00	3.0	65.40 / -0.60

資料來源：CMoney

王皓正 / 製表

融券回補 軋空秀添柴火

247億元買盤蓄勢待發 光洋科、昆盈等有望領銜 吹起新一輪多頭號角

【記者王皓正／台北報導】台股資金不虞匱乏，除權息前的「融券回補」題材，可望增添多頭軋空柴火。本周起，將由光洋科、華航領銜，帶領王道銀行、雙鴻、士電等，在7月底前接續回補22萬張融券，市場寄望藉由247億元的回補買盤，吹起新一輪多頭號角、引領台股再戰新高點。

法令規定，上市櫃公司除權息因涉及股東權益，須訂定停止過戶期限以確

認股東名簿，信用交易作業為配合股東名簿確認，融券戶應在除權息停止過戶起日前第六個營業日前還券。

目前台股融券餘額維持約22.6萬張水準，這些融券在除權息前依法須強制回補，以市值推算回補買盤約為247.9億元。

根據統計，本周起至7月底，計有275檔個股，因即將除權息，須強制融券回補，分布在半導體、光電、電子通路、電腦周邊等

電子股，以及生技、航運、電機、綠能環保、金融等傳產族群。

觀察融券餘額，昆盈、王道銀行、晟德、威健、光洋科、晟銘電、輔信、華航等，都在千張以上；佳能、雙鴻、士電、雲豹能源、訊芯-KY、東台等，也都在500張以上。

進一步分析券資比，昆盈、王道銀行、威健、雲豹能源、雙鴻等，超過10%；其他券資比超過5%的個股，包括晟銘電、晟德、

士電、訊芯-KY等。

統一投顧董事長黎方國表示，短線因除權息旺季來臨，融券回補題材值得留意；除權息前融券須強制回補，多頭莫不寄望藉由軋空行情增添柴火。其中，高券資比個股近期走勢抗震，隨著除權息前融券回補逼近，空方勢必面臨軋空壓力。

台新投顧副總黃文清指出，產業庫存消化近尾聲，下半年將重啟成長力道，投資人看好經濟數據有

望轉佳，帶動國際股市維持高檔；台股方面，指數短線雖多空震盪，整理過後，有望再度展開攻勢，高融券勢必成為軋空助力，回補買盤可望陸續進場，增添股價表現空間。

法人認為，從籌碼面、資金面觀察，今年上市櫃公司融券回補、股息雙題材所帶動的除權息行情，在市場游資充沛下，可樂觀看待，但因時序進入半年報結算公布期，選股時宜搭配基本面檢視。

近期融券須強制回補的主要公司

股號	公司	融券最 後回補 日	融券 餘額 (張)	券資 比 (%)	5日收盤 / 漲跌 (元)
2365	昆盈	7/19	5,665	34.9	54.10 / +4.85
2897	王道銀行	7/18	2,385	33.3	10.70 / -0.05
4123	晟德	7/29	2,226	6.6	57.60 / -0.50
3033	威健	7/22	1,987	23.2	38.55 / +0.25
1785	光洋科	7/12	1,710	3.1	75.30 / +6.80
3013	晟銘電	7/19	1,482	7.6	90.00 / +1.00
2405	輔信	7/16	1,190	4.6	25.40 / +2.30
2610	華航	7/12	1,079	1.0	24.25 / -0.45
2374	佳能	7/12	904	4.6	57.50 / +5.20
3324	雙鴻	7/24	760	10.7	890.00 / +15.00
1503	士電	7/18	715	6.4	294.50 / -6.50
6869	雲豹能源	7/18	703	15.7	256.50 / +0.00
6451	訊芯-KY	7/19	618	5.4	254.50 / -20.50
4526	東台	7/10	563	2.5	35.65 / +3.20

資料來源：CMoney

王皓正 / 製表

市場預期Fed降息時點近了…

美債殖利率 探三個月低點

【編譯湯淑君／綜合外電】美國公債價格5日大漲，對貨幣政策敏感的2年期美債殖利率掉到逾三個月來最低，因官方報告大幅下修美國5月和4月非農業新增就業人數，且6月失業率意外攀升，給勞動市場動能減緩平添新證據，也預告聯準會(Fed)啟動降息的時點可能近了，專家建議，趁Fed降息前鎖利。報告發布後，聯邦資金期貨交易員調整預期，如今預期9月Fed啟動降息的機率已升破75%。

美股創高 科技巨頭風光

蘋果、字母等股價攻頂 台積ADR換算台股直逼1,200元 6月通膨數據將牽動後市

【編譯劉忠勇／綜合外電】美股接下來漲勢，將取決於本周展開的財報季和最新通膨數據。那斯達克和標普500指數上周五各漲0.9%和0.5%，周線漲3.5%和2%，科技股漲勢凌厲，Meta大漲5.9%觸及歷史新高；Alphabet和蘋果漲逾2%，創收盤新高；特斯拉周線漲27%，創

2023年1月來最佳表現。台積電ADR漲0.8%，再收歷史新高，換算台北交易股價逼近新台幣1,200元關卡；費城半導體指數小漲不到0.1%，和台積電ADR周線漲幅各達3.4%和5.9%。不過，輝達上周五因罕見遭券商降評為「中性」而下跌1.9%。

據彭博預測，周四公布的6月消費者物價年增率會從5月的3.3%降至3.0%，而核心CPI仍為3.4%。另外，Fed主席鮑爾周二將前往國會發表半年度證詞。財報季也將在本周展開，由百事公司和達美航空周四揭開序幕，接著是周

期摩根大通、花旗集團都將公布第2季業績。標普500指數今年已上漲16%，但漲幅多集中在大型成長股，只有24%的成分股表現領先大盤。B Riley Wealth首席市場策略師霍根認為，第2季財報季或許是美股上漲廣度擴大的開始，代表小型股